

明确发展方向 开启香港“再出发”崭新航程

香港舆论对“十四五”规划宣讲反响热烈

新华社香港8月26日电国家“十四五”规划宣讲团专程来港，与各界深入研讨国家政策给香港带来的新机遇，连日来香港舆论对此反响热烈，认为这充分体现了中央对香港的亲切关怀和大力支持。

香港舆论指出，“十四五”规划为香港明确了发展方向，香港必须抓紧机遇，积极融入国家发展大局。特区政府和社会各界应该进一步行动起来，真抓实干，开启“再出发”崭新航程。

宣讲体现中央支持 助各界明确发展方向

香港主流舆论认为，三天的宣讲活动有助香港准确把握“十四五”发展机遇，体现了中央对香港的关心支持。

《大公报》和香港《文汇报》《香港商报》的社评、时评都认为，“十四五”规划宣讲团专程来港，和各界探讨香港对接国家战略，充分体现了中央对香港的亲切关怀和大力支持，密集丰富的宣讲给香港带来满满“干货”，助全港市民看清香港的优势和机遇。

《星岛日报》社论认为，中央首次在香港宣讲五年发展规划，可谓破天荒之举，非常有必要，有助于香港准确把握“十四五”发展机遇，更好融入国家发展大局。

《香港商报》时评指出，“十四五”规划涉港内容丰富，从金融、航运、贸易、航空、创新科技、法律服务、文化等领域支援香港巩固提升竞争优势；从体制机制、平台建设、互联互通、交流合作等支援香港融入国家发展大局。这体现了中央的关心支持，并赋予香港更重要的角色功能，为香港开辟了新发展之路。

香港须抓紧机遇 积极融入国家发展

当今世界正经历百年未有之大变局，中华民族实现伟大复兴的历史进程势不可挡，全球发展的最大机遇在中国，香港发展的最大机遇在内地。香港舆论指出，香港必须把握机遇，积极融入国家发展大局。

《大公报》和香港《文汇报》社评表示，香港社会须珍惜来之不易的机会，进一步把握中央新发展理念要求，进一步融入国家发展大局，进一步行动起来，构建新发展格局。在进一步融入国家发展大局的进程中，香港必须打造新优势、作出新贡献。

《信报》社评指出，中央推出的惠港政策乃久旱的及时雨，香港确有必要牢牢抓紧机遇，“苏州过后无艇搭”。“一国”与“两制”有机结合，香港的前景不可能缺乏中央支持，与此同时，特区也须在融入国家发展的大局里自强不息。

《星岛日报》社论指出，香港一定要把握中央“双循环”新发展格局，不断提升竞争优势，成为国内大循环的“参与者”和国内国际双循环的“促成者”，为自身发展带来活力和机遇。

香港必须行动起来 将规划机遇落到实处

香港舆论认为，在激烈竞争的当今世界，逆水行舟，不进则退。特区政府和社会各界应该进一步行动起来，真抓实干，开启“再出发”崭新航程。

《大公报》和香港《文汇报》指出，香港社会要进一步行动起来，真抓实干。特区政府在制定对接“十四五”规划的方略时，必须深切理解国家发展新理念，才能为香港找准新定位；香港要发挥好既有优势，就要坚持发挥香港所长、贡献国家所需的根本原则，并尽快行动，全面构建与国家共赢发展的新格局。

《香港商报》时评认为，香港青年应敞开胸怀，将自身发展与“十四五”规划机遇更好地连

接起来，增强国家观念，主动认识国情，了解国家发展战略，以主场意识、主动作为在大湾区深入探索，找到自身的角色和位置，以己所长，服务国家所需，更好实现人生价值。

香港《经济日报》社评指出，内地是香港最大的发展机遇，一定要赶快牢牢抓紧，融入国家发展大局，全力发挥金融、创科等优势，追回近年蹉跎的岁月。特区政府应加强宣传和落实内地支持本港的政策，主动多与相关部门协调，促进各界投入大湾区布局。